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مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

السلوك

السلوك المتميز

السلوك الإيجابي

تعزيز السلوك

كل مـا يصـدر مـن الطالـب مـن أقـوال أو أفعـال حركيـة أو لفظيـة أثنـاء تعاملـه مـع

.فـةمنسـوبي المدرسـة، وعناصـر البيئـة المدرسـية وأنظمتهـا في المواقـف المختل

راته هو الممارسات المتميزة التي يظهرها الطالب من خلال حسن تصرفه واخلاقه ومباد

.في المجتمع المدرسي

التربوية هو السلوك المتوقع من الطالب والذي يتسق مع الأهداف والقيم واللوائح والنظم

.والأعراف السائدة في المجتمع التعليمي

وابـع الإجراء الـذي يـؤدي اتخـاذه بعـد حـدوث السـلوك إلـى توابـع إيجابيـة أو إزالـة ت

المواقــف سـلبية، ممـا يترتـب عليـه زيـادة حـدوث ذلـك الســلوك في المســتقبل وفي

.المماثلــة



مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

تعديل السلوك

التأخر الصباحي

المواظبة

منسوبو المدرسة

الإجراءات التربويـة والعلاجية التـي تهـدف إلـى ضبـط وتقويـم سـلوك الطلاب

ابهم السـلوك والطالبـات الذيـن يجـدون صعوبـة في التكيـف مـع البيئـة المدرسـية بإكسـ

.الإيجابي البنـّاء

(.الاصطفاف الصباحي)تأخر الطالب عن الحضور إلى المدرسة في الوقت المحدد 

تمـدة، التـزام الطالـب بالحضـور إلـى المدرسـة أو مـن خلال المنصـات التعليميـة المع

.حسـب المواعيـد الرسـمية المحـددة لذلـك مـن بدايـة اليـوم الدراسـي إلـى نهايتـه

ة /ه الموجــ-ة /المعلــم–ة /الوكيــل–ة /جميــع العامليــن في المدرســة مثــل المديــر

ة /ســائق–ة /الحــارس–ة /المســتخدم–ة /الإداري–ة النشــاط /رائــد-الطلابي 

.ة/مراســل–حافلــة 



مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

الطالب

نيالتنمر الإلكترو

التنمر

تظمـاً سـواء كان من( الحكومـي والأهلي)المتعلـم أو المتعلمـة في مراحـل التعليـم العـام 

.أو منتسـبا بالإضافة إلـى التعليـم المسـتمر والتربيـة الخاصـة

ـل هـو تنمـر باسـتخدام التقنيـات الرقميـة، ويمكـن أن يحـدث علـى وسـائل التواص

الاجتماعي ومنصـات المراسـلة ومنصات الألعاب والهواتـف المحمولـة، وهـو سـلوك 

.متكـرر يهـدف إلـى إخافـة أو اسـتفزاز المسـتهدفين بـه أو تشـويه سـمعتهم

اسـتهداف طالـب أو مجموعـة مـن الطلاب لطالـب معيـن أو طـلاب معينيـن بصـورة 

حـق الأذى متكـررة وباسـتخدام أسـاليب غيـر مرغوبـة ذات طبيعـة نفسـية أو بدنيـة تل

.بالطالـب المسـتهدف



مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

التحرش

الاتفاق السلوكي

إساءة استخدام 
المنصــات التعليميـة

اللباس الرسمي 
بالمدرسة

كل قـول أو فعـل أو إشـارة ذات مدلـول جنسـي، تصـدر مـن طالـب تجـاه أي طالـب 

آخـر، تمـس جسـده أو عرضـه، أو تخـدش حيـاءه، بـأي وسـيلة كانـت، بمـا في ذلـك

.وسـائل التقنيـة الحديثـة

ب، والمكافأة اتفاقية مكتوبة أو الكترونية توضح العلاقة بين المهمة التي سيؤديها الطال

.التي سيحصل عليها نتيجة ذلك

دينيـة، اسـتخدام المنصـات التعليميـة بهـدف الإساءة للفـرد، أو المجتمـع، أو الرمـوز ال

اصـل أو الوطنيـة، أو التسـويق والترويـج للحسـابات الشـخصية في وسـائل التو

.المختلفـة، أو إرسـال روابـط مجهولـة قـد تحتـوي علـى فيروسـات

تمــد مــن الثــوب العربــي الســعودي بالنســبة للطالــب، وبالنســبة للطالبــة الــزي المع

الــوزارة للتعليــم الحكومــي أو المعتمــد مــن المــدارس الأهلية في التعليــم الأهلي 

.والأجنبي



مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

يةالجرائم المعلومات

الالتزام المدرسي

التزويــر

اً لأحكام نظام أي فعل يرتكب متضمناً استخدام الحاسب الآلي أو الشبكة المعلوماتية مخالف

.مكافحة الجرائم المعلوماتية

بالأنظمة اتفاقية الزامية مكتوبة يتعهد فيها ولي الأمر بالتعاون مع المدرسة والالتزام

ي بداية والتعليمات الخاصة بقواعد السلوك والمواظبة وصحة أرقام التواصل، ويؤخذ ف

.كُل عام دراسي ويحُفظ لدى وكيل شؤون الطلاب

حـدث )ـر كل تغييـر للحقيقـة بإحـدى الطـرق المنصـوص عليهـا في النظـام الجزائـي لجرائـم التزوي

مـن قصـداً للاستعمال فيمـا يحميـه النظـام مـن محـرر أو خاتـم أو علامة أو طابع، وكان( بسـوء نيـة

يعيـة شـأن هـذا التغييـر أن يتسـبب في ضـرر مـادي أو معنـوي أو اجتماعـي لأي شـخص ذي صفـة طب

.أو اعتباريـة



مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

يالاتفاق السلوك



مصطلحات قواعد السلوك والمواظبة

الالتزام المدرسي

وولي أمره على نموذج بحسب المرحلة العمرية يؤخذ توقيع الطالب 

، ويجدد مع بداية كل عام دراسي لجميع الطلاب المدرسيالالتزام 

.في ملف خاص مدة بقاء الطالب في المدرسةوالطالبات، ويحفظ 



أهداف قواعد السلوك والمواظبة

الهدف العام

الأهداف 

يةالتفصيل

ا يتوافق ضبط السلوك والمواظبة لدى طلاب وطالبات التعليم العام بم

.مع المبادئ الإسلامية والقيم وثقافة المجتمع

.ترسيخ المبادئ الإسلامية وتعزيز الانتماء الوطني في نفوس الطلاب والطالبات•

ل التربوية بكل الوسائتعزيز السلوك الإيجابي والحد من المشكلات السلوكية لدى الطلاب والطالبات•

.الممكنة

.تهيئة البيئة التربوية والتعليمية المناسبة للطلاب والطالبات ومنسوبي المدرسة•

.  تعزيز القيم وتنمية الاتجاهات السلوكية الإيجابية•

.  باتدعم الهيئة التعليمية والإشرافية بأدوات تربوية مناسبة للتعامل مع سلوك الطلاب والطال•

.مهم عن بعدتعزيز قيم التعامل الرقمي لدى الطلاب والطالبات والالتزام بالسلوك الإيجابي أثناء تعل•

يه وأهمية تبصير الطلاب والطالبات وأولياء أمورهم بالأنظمة والتعليمات الخاصة بالسلوك المرغوب ف•

.الالتزام به



درجات الحسمدرجات المشكلاتم

درجة واحدة فقطمشكلات الدرجة الأولى1

درجتان فقطمشكلات الدرجة الثانية2

ثلاث درجات فقطمشكلات الدرجة الثالثة3

عشر درجات فقطمشكلات الدرجة الرابعة4

خمس عشرة درجة فقطمشكلات الدرجة الخامسة5

توزيع درجات الحسم



درجات التعويضمدىفرص التعويضم

3انضباط الطالب وعدم غيابه بدون عذر خلال الفصل الدراسي1

3(الالتزام بقيم الولاء والانتماءاللباس والمظهر العام،)المحافظة على الهوية الوطنية 2

3.(لكل مشاركة درجةثلاث مشاركات) المشاركة في المبادرات والأعمال التطوعية داخل المدرسة 3

3(.ثلاث مشاركات) المشاركة في الإذاعة والأنشطة المدرسية 4

2.المحافظة على ممتلكات المدرسة5

2.والمعلمين وإدارة المدرسةالتعاون مع الزملاء6

2(.  برنامجين أو دورتين)الالتحاق ببرامج ودورات في مجال التطوير الشخصي7

2(لكل مقترح درجة)المقترحات التطويرية لصالح المجتمع المدرسي تقديم8



الأدوار والمسئوليات

أولياء الأمور



الوقائيةمسؤوليات الأسرة 

س إن تعزيز السلوك الإيجابي للطلاب والطالبات مسؤولية مشتركة بين الأسرة والمدرسة، ولكل منهما دوره الرئي
ى في دعم هذا السلوك وخلق بيئة تعليمية محفزة للطلاب والطالبات تُسهم في تعزيز السلوكيات التي تؤدي إل

:النجاح والتعلم، وتتمثل مسؤولية الأسرة الوقائية فيما يلي

غرس المبادئ الإسلامية وترسيخ القيم والأخلاق الفاضلة في نفوس الأبناء. 1.
تنمية حب الوطن في نفوس الأبناء؛ للإسهام في نهضته، والحفاظ على ممتلكاته. 2.

تحسين العلاقة الأسرية بين الوالدين والأبناء، وإيجاد جو من الدفء العاطفي داخل الأسرة. 3.
تفهم خصائص مراحل النمو للأبناء والمشكلات التي قد تواجههم. 4.

تعزيز مفهوم الاتجاه الإيجابي تجاه التعلم لدى الأبناء. 5.
تشجيع الأبناء على الانتظام والانضباط المدرسي، والمتابعة المستمرة في تحصيلهم الدراسي. 6.

تأمين المتطلبات المدرسية ومستلزماتها. 7.
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أهم ما ورد في الأحكام العامة

تطبق قواعد السلوك 

والمواظبة في مدارس 

لة الطفو)التعليم العام

المبكرة ـ الابتدائية ـ

(المتوسطة ـ الثانوية

والمدارس الأهلية، 

مر ومدارس التعليم المست

ومدارس تحفيظ القرآن

الكريم، والمدارس 

.  السعودية بالخارج

الإجراءات المتخذة في 

ة قواعد السلوك والمواظب

لا تمنع التعامل مع 

ما المشكلات السلوكية ب

قد تتطلبه الأنظمة 

واللوائح الأخرى ذات 

العلاقة والمرتبطة 

.بالسلوك

عملية يشترك المعنيون بال

ة في التعليمية والتربوي

المدرسة وأولياء الأمور

والمجتمع المحلي في 

ى مسئولية المحافظة عل

الانضباط السلوكي 

.للطلاب والطالبات

يؤخذ توقيع الطالب 

ة بحسب المرحلة العمري

وولي أمره على نموذج 

الالتزام المدرسي، 

ويجدد مع بداية كل عام

دراسي لجميع الطلاب 

ي والطالبات، ويحفظ ف

ملف خاص مدة بقاء 

.الطالب في المدرسة



أهم ما ورد في الأحكام العامة

جميع الإجراءات 

ال المتعلقة بأجهزة الاتص

ور الشخصية تتم بحض

.ولي الأمر

لا يعفـى الطالـب 

المخالـف سـلوكياً مـن

الإجـراءات المترتبـة 

علـى ارتـكاب 

في المشـكلات السـلوكية

حـال التنـازل عـن 

الحـق الخـاص أمـام 

الجهـات الأخـرى 

.المختصـة

تطبــق قواعــد الســلوك 

والمواظبــة علــى مــا يحــدث 

مــن مشكلات ســلوكية داخــل 

المدرســة، أو في البرامــج 

المدرســية، والأنشــطة التــي 

و تنفـذ خـارج مبنـى المدرسـة، أ

مـا تبلـغ بـه مـن جهـات شـارك

فيهـا الطالـب بترشـيح مـن 

ـل المدرسـة، أو في حافلات النق

المدرسـي، أو المشكلات التـي

تحـدث في حـدود المدرسـة 

(الشـوارع المحاذيـة للمدرسـة)

ة /ورصـدت بواسـطة معلـم

.بالمدرسـة

يجب على إدارة 

مر المدرسة تبليغ ولي أ

ياً الطالب المخالف سلوك

بما اتُخذ من إجراءات 

نصت عليها قواعد 

.السلوك والمواظبة



أهم ما ورد في الأحكام العامة

جنة ل)تطبق إدارة التعليم 

( الطالبات/قضايا الطلاب

الإجراءات الواجب 

ير تنفيذها على الطالب غ

ي حدود المنضبط سلوكياً ف

المشكلات المذكورة في 

ة قواعد السلوك والمواظب

على الطلاب والطالبات 

ت الذين يرتكبون مشكلا

سلوكية داخل مدارس 

أخرى غير مدارسهم

التعامل مع كل 

حالة إيذاء وإهمال 

ه بحسب ما يتطلب

نظام حماية الطفل 

ذية ولائحته التنفي

ونظام الحماية من 

الإيذاء ولائحته 

.التنفيذية

إذا كرر الطالب 

المشكلة السلوكية 

نفسها يطبق عليه

.الإجراء الذي يليه

إذا لم ينفذ الطالب او 

ولي امره الإجراء 

المتضمن مراجعة قسم 

بق التوجيه الطلابي يطُ

عليه إضافة له الإجراء

التالي في المشكلة 

م مباشرة، مع إشعار قس

ي التوجيه الطلابي وول

.الأمر بذلك



أهم ما ورد في الأحكام العامة

لا تصدر المدارس 

شهادات حسن سيرة 

جات وسلوك ويكتفى بالدر

ف السلوك المدونة في كش

ويمكن ، درجات الطالب

للطالب الذي تنقص 

درجاته في السلوك 

ك أن ويرغب توضيحاً بذل

يفاد بنوع المشكلات 

ي السلوكية المتسببة ف

.الحسم

الطـلاب والطالبـات 

الذيـن صـدر بحقهـم 

قـرار نقـل مـن 

المدرسـة يراعـى وضـع

وخطـورة مشـكلتهم أو 

ـأن قضيتهـم السـلوكية ب

ة لا يجُمعـوا في مدرسـ

.واحـدة

إذا ارتكب الطالب المخالف مشكلة 

سلوكية قبل أسبوع من الاختبارات 

رص النهائية من العام الدراسي تتاح له ف

التعويض في الدرجات المحسومة بعد

(.إذا رغب في ذلك)نهاية الاختبارات 

 ً في يجب إلحاق الطالب المخالف سلوكيا

أنشطة فرص تحسين درجات السلوك 

فقاً مباشرة بعد الحسم من درجات سلوكه و

لوك لمبدأ الثواب والعقاب في تعديل الس

حيث يعُدل سلوك الطالب المرتكب 

لمشكلة سلوكية من المعلم الذي باشر

ل الموقف السلوكي بالتنسيق مع وكي

المدرسة والموجه الطلابي والمشرف 

على النشاط المستهدف للفرص 

.التعويضية



1

2

3

4

ةمشكلات للمرحلة الابتدائي

مشكلات للمرحلة المتوسطة والثانوية

اريةمشكلات الهيئة التعليمية والإد

مشكلات التعليم عن بعُد

تصنيف المشكلات السلوكية



المشكلات السلوكية للمرحلة الابتدائية

إلحاااالضرل اااتعضرلبتجباااتضاتمدراااأر ضرلبتعااااجضزةضالااردااااضوااا  دأ ضرلحااااا   ضز ةر ض. 1

.ةاجتر ضرلأانضةرلسلااجضرلبتعارج ضرلكدتااء ضرلبجاال ضحافلجضرلبتعاج

اتقجضشيءضانضابتلكا ضرلبجلبرنضزةضرلبتعاج. 2.

إح اااعضزةضرااات ترمضرلباا ر ضزةضرلألجااا ضرل ااات ضإلااثضرلبتعاااج ضاراالضرلألجااا ضرل اع ااج ض. 3

.ضرلل اخا ضرلغاز جضرلبل اج ضرلب ر ضرلكربرائرج

حراز ضزةضعتضضرلب ر ضرلإعلاارجضرلبب  عجضرلبقتةء  ضزةضرلبسب عج ضزةضرلبتئرج. 4.

إح اعضز دأ ضرلاتصالضرلش صرجض. (.تحت يضعلثضص عضةاقاطعضغرتضلائقج)5

رلت قراعضعانضةلايضرلأااتضاانضغراتضعلباامضعلاثضرلبكاتلاا ضرلبتلا لاجضاارنضرلبتعااجضة. ةلاايض6

.رلأات

ادا بجضزحتضرلأالاءضاال ت . 7.

رلت بت. 8.

رلدتة ضانضرلبتعاج. 9.

تص  تضرلالا ضةرلااللا ضاالأ دأ ضرلإلكتتةارجضز اضوانضا عدا. 01.

راتدانضرلكتبضرلتعرارج. .ض11

مشكلات الدرجة الثالثة

(ثفي الإجراء الثال)حسم ثلاث درجات فقط 

مشكلات الدرجة الأولى

(في الإجراء الخامس)حسم درجة واحدة فقط 

عتمضرلتقرتضاالللاسضرلتابيضرل اصضاالبتعاج. 1.

رلت ختضعنضرلاصافافضرلصلاحي. 2.

رل  مض رخلضرلفصلضاصفجضاتكتع . 3.

رلتخ لضزةضرل تةجضانضرلفصلض ةنضراتئذرن. 4.

تكترعضختةجضرلاالا ضةرلااللاا ضة خا لدنضاانضرلل رااجضقلالضرلااصاترفضةرلح ا ع ضةرلتمبداتضزاا. امض5

.ضا راجضرلبتعاج

مشكلات الدرجة الثانية

(في الإجراء الرابع)حسم درجتين فقط 

رلشماعضزةضرلاشتتركضفيضا اعاجض باعجض. ..(.عترك)1

إلحالضرل تعضرلبتجبتضاببتلكا ضرلأالاء. 2.

رلتلفظضعلثضرلأالاءضاكلبا ضااارجضزةضرلتدت ت ضةإثاع ضرلتعب. 3.

عتمضح  عضرلحصجضرلتعرارجضزةضرلدتة ضا دا. 4.

رلجلثضاتمدرأر ضرلبتعاجضزةضالااردااضوا  دأ ضرلحااا   ضز ةر ضةاجاتر ضرلأاانضةرلسالاا. جض5

بتعااجضرلبتعارج ضرلكدتااء ضرلبجاال ضحافلجضرلبتعاج ضزةضرثاع ضرلف ضثض رخلضرلفصالضزةضرل

.زةضفيضةاائلضرل قلضرلبتعاي

اتقجضشيءضابنضابتلكا ضرلأالاء. .ضض6



المشكلات السلوكية للمرحلة الابتدائية

مشكلات الدرجة الرابعة

(يفي الإجراء الثان)خصم عشر درجات فقط 

رلتحتشضرلم سي. 1.

إشجالضرل اعض رخلضرلبتعاج. 2.

حراز ضرلسمائتضزةضرلتتخرن. 3.

إح اعضآلجضحا  ضللبتعاجضاقصتضرلتدت تضزةضرلاعتترء. .ضض4



المشكلات السلوكية للمرحلتين المتوسطة والثانوية

مشكلات الدرجة الثالثةمشكلات الدرجة الثانية

(في الإجراء الأول)حسم ثلاث درجات فقط (في الإجراء الخامس)حسم درجة واحدة فقط  (في الإجراء الثاني)حسم درجتين فقط 

مشكلات الدرجة الثانيةمشكلات الدرجة الأولى

ي إثارة الفوضى داخل الفصل أو داخل المدرسة ف•

العبث بالماء، : وسائل النقل المدرسي مثل

.درانالبخاخات، والصوت العالي، الكتابة على الج

الخروج من الفصل دون استئذان، أو عدم حضور•

.الحصة الدراسية

.ةعدم التقيد باللباس الرسمي الخاص بالمدرس•

.التأخر أو العبث أثناء الاصطفاف الصباحي•

الحديث : إعاقة سير الحصص الدراسية مثل•

مرة الجانبي والنوم داخل الفصل، المقاطعة المست

غير الهادفة لشرح المعلم تناول الأطعمة أو 

له المشروبات أثناء الدرس، أو دخول الطالب فص

.أو فصل آخر دون استئذان أو التأخر بالدخول

بة تكرار خروج ودخول الطالب أو الطالبة من البوا•

قبل وقت الحضور والانصراف والتجمهر أمام 

.بوابة المدرسة

مشكلات الدرجة الثالثة

.التهاون في أداء الصلاة داخل المدرسة•

.الإشارة بحركات مخلة بالأدب تجاه الزملاء•

الشجار أو الاشتراك في مضاربة أو مهاجمة الزملاء •

.وتهديدهم والتلفظ عليهم بألفاظ غير لائقة

إلحاق الضرر المتعمد بممتلكات الزملاء، أو سرقة •

.شيء منها أو إثارة الرعب بينهم وتخويفهم

حيازة المواد الإعلامية الممنوعة المقروءة، المسموعة،•

 ً .المرئية، او إحضار مجسمات تعد ممنوعة أخلاقيا

إحضار المواد أو الألعاب الخطرة إلى المدرسة دون •

الألعاب النارية، والبخاخات : استخدامها، وذلك مثل

.الغازية الملونة

.حيازة السجائر•

ت التوقيع عن ولي الأمر من غير علمه على المكاتبا•

.  المتبادلة بين المدرسة وولي الأمر



المشكلات السلوكية للمرحلتين المتوسطة والثانوية

مشكلات الدرجة الثانية

(في الإجراء الأول)حسم خمسة عشر درجة (في الإجراء الأول)حسم عشر درجات فقط 

مشكلات الدرجة الخامسةمشكلات الدرجة الرابعة
سة الاستهزاء بشيء من شعائر الإسلام واعتناق الأفكار أو المعتقدات المضللة أو ممار•

.طقوس دينية محرمة

.الإساءة للدولة أو رموزها•

دوات الأ: تعمد إتلاف أو تخريب شيء من تجهيزات المدرسة أو ممتلكاتها، أو مرافقها، مثل•

.الكهربائية، أجهزة الحاسوب، الآلات التشغيل والمعامل، وحافلة المدرسة

روعة الاستخدام والاستفادة من الوثائق، أو الأختام المزورة أو الرسمية بطريقة غير مش•

 ً .  نظاما

.التحرش•

.  إشعار النار داخل المدرسة•

حيازة أو استخدام أو تهديد الطلاب والطالبات بالأسلحة النارية أو ما في حكمها مثل•

.السكاكين والأدوات الحادة والرصاص بدون مسدس

.الجرائم المعلوماتية•

.حيازة، أو تعاطي، أو ترويج المخدرات أو المسكرات•

.لإنترنتلهم ونشره على شبكة االمسيئابتزاز الطلاب أو الطالبات بتصويرهم أو الرسم •

.  الإصرار على ترك أداء الصلاة مع الطلاب والطالبات والمعلمين دون عذر شرعي•

.قةالمفرقعات والمواد الحار: العبث بالمواد أو الأدوات والألعاب الخطرة في المدرسة مثل•

ير تعمد إصابة أحد الطلاب أو إحدى الطالبات عن طريق الضرب باليد أو استخدام أدوات غ•

ً ) حادة تحدث إصابة  (.كسراً . جرحاً، نزفا

.التدخين داخل المدرسة•

.الهروب من المدرسة•

.التنمر•

.عرض أو توزيع المواد الإعلامية الممنوعة المقروءة أو المسموعة أو المرئية•

.شبهة تزوير الوثائق أو تقليد الأختام الرسمية•

أجهزة الحاسوب، المعامل، حافلة المدرسة،: العبث بتجهيزات المدرسة أو مبانيها، مثل•

.الأدوات الكهربائية، ومعدات الأمن والسلامة

و تحتوي على صور أ( أياً كان نوعها إلى المدرسة) إحضار أجهزة الاتصال الشخصية •

.مقاطع غير لائقة

.تصوير الطلاب أو الطالبات  أو التسجيل الصوتي لهم بالأجهزة الإلكترونية•

.  امتهان الكتب الدراسية•



مخالفات الطلبة تجاه الهيئة التعليمية والإدارية

الدرجة 
الرابعة

.ي المدرسةالتلفظ بألفاظ غير لائقة تجاه المعلمين، أو الإداريين، أو من في حكمهما من منسوب•

يد الاستهانة بمعلمي أو إداريي المدرسة ومن في حكمهم بتصرفات غير لائقة، مثل تقل•

.تصرفات المعلم على سبيل السخرية

.مورالتوقيع عن أحد مسؤولي المدرسة على المكاتبات المتبادلة بين المدرسة وأولياء الأ•

الأجهزة تصوير المعلمين أو المعلمات، والموظفين أو الموظفات أو التسجيل الصوتي لهم ب•

((.مالم يؤخذ إذن خطي بالموافقة الصريحة على ذلك)الإلكترونية 

.تهديد معلمي المدرسة أو الإداريين، أو من في حكمهم، او إلحاق الضرر بممتلكاتهم، أو سرقتها•

.الإشارة بحركات مخلة بالأدب تجاه المعلمين أو الإداريين، أو من في حكمهم من منسوبي المدرسة•

.الاعتداء بالضرب على أحد منسوبي المدرسة من المعلمين أو الإداريين أو من في حكمهم•

بكة ابتزاز المعلمين، أو الإداريين، أو من في حكمهم بتصويرهم، أو الرسم المسيء لهم ونشره على ش•

.  الأنترنت

الدرجة 
الخامسة

حسم عشر درجات

حسم 

خمس عشرة  درجة



:آداب السلوك الرقمي العامة: أولاً 

.التمسك بالقيم الإسلامية وتعاليم ديننا الحنيف•

.طاعة ولاة الأمر واحترام الرموز الوطنية، وعدم مخالفة تعاليم الدين أو قوانين الدولة وأنظمتها•

.استشعار المسؤولية الوطنية في التعاملات الرقمية•

.احترام قوانين وحقوق الملكية الفكرية، وتوضيح المراجع والمصادر المستخدمة في المشاركة الإلكترونية تجنباً للانتحال•

.تجنب نشر البيانات الشخصية كالأسماء وبيانات الاتصال والعناوين•

بــات، والطلاب والطال، اســتخدام وســائل التواصــل الإلكترونية الرســمية المعتمــدة مــن قبــل الــوزارة للتواصــل مــع المعلميــن، وإدارة المدرســة•

.ويمنــع اســتخدام غيرهــا مــن التطبيقــات أو منصــات التواصــل الاجتماعي

يمنـع اسـتخدام منصـة مدرسـتي لتحميـل أي مـادة فيهـا برامـج تحتـوي علـى فيروسـات، أو أي شـفرات حاسـوبية، أو ملفـات أو برامـج •

.قـد تعمـل علـى تغييـر، أو إتلاف، أو إعاقـة عمـل الموقـع أو أي جهـاز أو برنامـج عائـد إلـى أي شـخص يدخـل إلـى الموقـع

.يمنع تغيير أو إتلاف أو شطب أي محتوى على منصة مدرستي•

.يمنع تعطيل خطوط الاتصال الاعتيادية بأي شكل كان•

.يمنع استخدام أي أداة أو برنامج للتدخل أو محاولة التدخل في تشغيل منصة مدرستي، أو أي نشاط يتم القيام به على المنصة•

.يمنع فك تشفير أو تفكيك وإعادة تجميع أي من البرامج التي تشكل الموقع أو جزء منه•

و ل أايـيمنـع نشـر أو بـث أي محتـوى ضـار يحتـوي علـى برامـج ضـارة كالفيروسـات وغيرهـا تهـدف إلـى الإضرار بـأي نظـام، أو معلومـات للتح•

.الاستيلاء علـى ملكيتها

أداب السلوك الرقمي لطلاب وطالبات التعليم العام



 ً :آداب السلوك الرقمي في المنصة الرقمية: ثانيا

:الحضور والانصراف/ أ

.الانضباط وحضور الفصول الافتراضية في الوقت المحدد•

.الانصراف بعد انتهاء وقت الفصل الافتراضي والانتقال للحصة الأخرى•

.تجنب فتح أكثر من نافذة رقمية أثناء الحصة الافتراضية لمنع التشتت ولمنع بطء جهاز الحاسب الآلي•

.اخريات/ تقديم الأعمال والأنشطة والاختبارات الإلكترونية من الطالب نفسه، وعدم قبول هذه الأعمال إذا كانت مقدمة من آخرين•

:المشاركة الصفية في الفصل الافتراضي/ ب

.الزميلات والتعامل معهم بلطف، وتقبل النقد البناء من الآخرين/ احترام مشاركات الزملاء•

ــة والقبليــة، أو ـة، والطائفييـالابتعاد عــن نطــق أو كتابــة الألفاظ الخادشــة للحيــاء، أو إرســال وســائط مخلــة بالآداب، أو عبــارات تحفــز علــى العنصر•

.القــذف والتشــهير والإساءة واللمــز والانتقاص مــن الآخرين ومجهوداتهــم

.فية، أو المشـاركات الصأوالألقابالحـذر مـن التنمـر الإلكتروني علـى المعلميـن والمعلمـات أو الطلاب والطالبـات سـواء علـى الأسماء، أو الصـور، •

.عدم تسجيل أو تصوير ما يحدث داخل الفصل الافتراضي ونشره في أي وسيلة من وسائل التواصل الاجتماعي•

.ة/الاستئذان قبل المشاركة الإلكترونية برفع اليد من خلال البرنامج، والحديث بعد الاستئذان من المعلم•

.ة وولي الأمر/عدم فتح الكاميرا بدون إذن المعلم•

.ارتداء الملابس اللائقة والرسمية عند المشاركة من خلال الكاميرا مع مراعاة الذوق العام•

.التأكد من الملفات المرفوعة مسبقاً قبل مشاركتها في الحصة الافتراضية•

.مراعاة استخدام اللغة العربية وقواعد الإملاء وصحة الكتابة في المشاركة الإلكترونية•

.ة/الابتعاد عن إرسال الصور أو الملصقات التعبيرية والاختصارات في المحادثات أثناء الحصة الافتراضية دون إذن المعلم•

.إغلاق الميكرفون أو الكاميرا عند عدم التحدث أو المشاركة•

أداب السلوك الرقمي لطلاب وطالبات التعليم العام



 ً :آداب السلوك الرقمي في وسائل التواصل والنشر الإلكتروني: ثالثا

.الحفاظ على سرية اسم المستخدم وكلمة المرور المرسلة من الجهات الرسمية وعدم مشاركتها مع الآخرين•

.الحذر من التعامل مع الروابط المجهولة والتي يمكن أن تكون روابط للتصيد الإلكتروني•

.بشكل مختصر وواضح( الفكرة الأساسية)توضيح المطلوب من إرسال البريد الإلكتروني•

.مراجعة البريد الإلكتروني والمشاركات الإلكترونية والأنشطة الإلكترونية قبل إرسالها•

.التأكد من الاتصال بشبكات الإنترنت الآمنة•

.تجنب ترك جهاز الحاسوب في الأماكن العامة أو السماح للآخرين باستخدامه دون مراقبة•

.التأكد من إغلاق المنصة التعليمية بالكامل عند الانتهاء من الدروس حفاظاً على الخصوصية•

أداب السلوك الرقمي لطلاب وطالبات التعليم العام



عد
ُ
المشكلات السلوكية للطلاب والطالبات في التعليم عن ب



عدالمشكلات 
ُ
السلوكية للمرحلة الابتدائية عن ب

مشكلات الدرجة الثالثةمشكلات الدرجة الثانية

(في الإجراء الثالث)حسم ثلاث درجات (في الإجراء الخامس)حسم درجة واحدة  (في الإجراء الثالث)حسم درجتين فقط 

مشكلات الدرجة الثانيةمشكلات الدرجة الأولى

الإرسال المتعمد لمواد أو روابط ليس •

.لها علاقة بالمحتوى

ر التلفظ أو كتابة عبارات وإرسال صو•

/  أو مقاطع فيديو مخلة بالآداب للزملاء

. الزميلات

استخدام صور غير مناسبة في حالة •

.الطالب

.  تعطيل الحصص الافتراضية•

الخروج المتكرر من الحصص •

.الافتراضية بدون عذر مقبول

اه الكتابة في المحادثة وتشتيت انتب•

يةالطلاب والطالبات أثناء الحصة الدراس

مشكلات الدرجة الثالثة

أو التلفظ أو كتابة عبارات وإرسال صور•

.ات/مقاطع فيديو مخلة بالآداب للمعلمين

.  التنمر الإلكتروني•

تصوير الطلاب والطالبات أو المعلمين•

.والمعلمات ونشر الصور

.التحرش الجنسي الإلكتروني•



عدالمشكلات 
ُ
السلوكية للمرحلتين المتوسطة والثانوية عن ب

الدرجة الأولى
تعطيــل الحصــص •

.الافتراضية

الخــروج المتكــرر •

مــن الحصــص 

الافتراضية بــدون 

.عــذر مقبــول

ــة الكتابــة في المحادث•

وتشــتيت انتبــاه 

الطــلاب والطالبــات 

أثنــاء الحصــة 

.الدراســية

الدرجة الثانية

الإرسال المتعمـد •

لمـواد أو روابــط 

ليــس لهــا علاقــة 

.بالمحتــوى

اســتخدام صــور •

غيــر مناســبة في 

.حالــة الطالــب

الدرجة الثالثة

إســاءة اســتخدام •

معلومــات الدخــول 

الشــخصية في 

.ــةالمنصــات التعليمي

ل تصويــر أو تســجي•

ة الــدروس الافتراضي

.  ونشــرها

الدرجة الرابعة

.التنمر الإلكتروني•

التلفــظ أو كتابــة •

عبــارات، أو إرســال 

صــور، أو مقاطــع 

اب فيديــو مخلــة بــالآد

للمعلميــن أو 

المعلمــات أو زملائهم 

من الطلاب أو 

.الطالبات

الدرجة الخامسة

الاســتهزاء بشــيء •

مــن شــعائر 

.الإســلام

الإساءة  للدولـة أو •

.رموزها

التحرشــ الجنسي •

.الإلكتروني 

التحريــض علــى •

.أفعــال الرذيلــة

.الترويج للمخدرات•

حسم خمس عشرة درجةحسم عشر درجات فقطحسم ثلاث درجات فقطحسم درجتين فقطحسم درجة واحدة فقط



المواظبة



تطُبق أحكام المواظبة على جميع طلبة مراحل التعليم العام. 1

.تشكيل لجنة الانضباط المدرسي بإدارة التعليم وفق الصلاحيات الممنوحة لمدير التعليم. 2

.تعمل إدارة المدرسة على اتخاذ الإجراءات الوقائية التربوية المستمرة تفادياً لغياب الطلبة أو تأخرهم. 3

دره لدرجــات تصــف لتدون درجــة المواظبــة في حقــل خــاص بهــا في كشــف بطاقــة الدرجــات، ويعُــد هــذا الحقــل جــزءاً لا يتجــزأ مــن أي كشــ. 4

. المدرســة

ي المعتمـد ونرتتولـى إدارة المدرسـة بشـكل يومـي تسـجيل غيـاب أو تأخـر الطلبـة عـن الحضـور، وتوثق ذلك في سجلات خاصة ومن خلال البرنامج الإلكت. 5

(.  نظـام نور)

.يوثق معلم المادة غياب أو تأخر الطالب في منصة مدرستي أو سجلات خاصة بذلك وتسلم لإدارة المدرسة لتقوم بإدخالها في نظام نور. 6

ذلــك ، ويتضمـنحـةتخُطـر إدارة المدرسـة بشـكل يومـي ولـي أمـر الطالـب الغائـب، أو المتأخـر عـن المدرسـة بالواقعـة في ذات اليـوم بالوسـائل المتا. 7

(.نظـام نـور)لمعتمـد لكتروني االإالإخطار باســتخدام الوســائل الإلكترونية، ويتــم توثيــق ذلــك في السجلات الخاصــة بالغيــاب والتأخــر ومــن خلال البرنامــج 

.  تؤكد إدارة المدرسة على توقيع ولي الأمر على نموذج الالتزام المدرسي.   8

.المواظبةيحســم مــن درجــاتر، تقيمّ إدارة المدرســة بشــكل يومــي حالــة غيــاب الطالــب أو تأخــره، وإذا لــم يكــن مــن الحالات المقبولــة للغيــاب بعــذ. 9

.تتخذ إدارة المدرسة الإجراءات التربوية المستمرة لعلاج وضع الطالب الغائب أو المتأخر. 10

. تكرم المدرسة الطلبة المتميزين في المواظبة خلال الفصل الدراسي. 11

أحكام عامة في المواظبة: أولاً 



 ً حالات الغياب والاستئذان بعذر: ثانيا

1234567

مراجعة وحدة 

الرعاية الطلابية 

تقرير من وحدة )

الرعاية الطلابية في

(إدارة التعليم

ما تقرره الأنظمة 

واللوائح فيما 

يتعلق بحماية 

.الطفل

مراجعة الجهات 

إشعار )الرسمية 

(.مراجعة

مرافقـة صحيـة لأحد الأقارب 

مـن الدرجـة الأولى ولإدارة 

المدرسـة قبـول المرافقـة 

الصحيـة للأقارب إلـى الدرجـة 

الرابعـة في حـال وجـد المبــرر 

إشــعار )المقبــول لذلــك 

(.مرافقــة

مراجعة 

المستشفيات 

والمراكز الصحية 

(.إشعار مراجعة)

وفاة أحد الأقارب 

إلى الدرجة 

شهادة )الرابعة 

(.الوفاة

الإجازة المرضية

معتمدة في منصة )

(صحتي 



آلية التعامل مع الطلاب المتغيبين بدون عذر

أيام5أيام3

ة /إنذار ثالث للطالب

واستدعاء ولي 

ـا، وأخذ تعهد /أمره

خطي عليه بانتظام 

ة بالحضور /الطالب

مع استمرار تقديم 

الخدمات التربوية 

ة/والعلاجية للطالب

.ـا/ومتابعة حالته

ة /إنذار ثانٍ للطالب

ـا /وإشعار ولي أمره

بالإجراءات المترتبة

على الغياب مع 

ة استمرار متابعة الحال

ة /من قبل الموجه

.ة/الطلابي

ة /إنذار أول للطالب

ة /وتحويله للموجه

ة ة لدراسة الحال/الطلابي

وية وتقديم الخدمات الترب

.المناسبة له

يوم15

ة من إدارة /تحويل الطالب

(  يممكتب أو إدارة التعل)المدرسة إلى 

الة قسم التوجيه الطلابي لدراسة الح

ومتابعتها، 

وبعد دراسة وضعه وظروفه من 

(  مكتب أو إدارة التعليم)

ينظر في نقل الطالب إلى مدرسة 

أخرى بعد موافقة مدير التعليم 

مع أخذ تعهد كتابي من 

ولي الأمر بعدم تغيب 

.ابنه عن الدراسة

يوم20أيام10

م ترفع إدارة المدرسة لإدارة التعلي•

يب ة المتغ/تقريراً عن وضع الطالب

.والإجراءات التي تمت بحقه

ة /البتقيَّم إدارة التعليم وضع الط•

.وما قدُم له من خدمات تربوية

تخاطب إدارة التعليم الجهات ذات •

ي الاختصاص حيال تطبيق ما ورد ف

نظام حماية الطفل ونظام الحماية من

.الإيذاء ولائحتهما

تقوم إدارة التعليم بعد اتخاذ •

الإجراءات النظامية المطلوبة 

ات بالتنسيق والمتابعة مع الجهات ذ

الاختصاص المذكورة في الفقرة 

السابقة حيال ما تم من إجراءات 

.للحالات المحالة لهم



:ة الغائب وفق التالي/يعامل الطالب

يتم رصد الغياب من قبل المعلم. ) .سجلات المعلم ـ المنصات المعتمدة)ة في كل حصة دراسية /1

يعكس الرصد اليومي للغياب لدى المعلمين. .(نظام نور ـ منصة مدرستي)ات في حساب المدرسة /2

إشعار ولي الأمر بغياب الطالب. .ة عن يوم دراسي بكافة الوسائل المتاحة بما فيها الوسائل الإلكترونية/3

.ة عن أي حصة دراسية خلال اليوم الدراسي/إشعار ولي الأمر في حال تغيب الطالب4.

إعطـاء. بعــدـذرالعقبـولويجـوزعـذر؛بـدونالغيـاباعتبـروإلامقبـولعـذرلتقديـمالغيـاببعـدأيـامخمسـةلمـدةمهلـةأمـرهوولـية/الطالـب5

.الغيــابمحــلالدراســيالفصــلنهايــةتقديمــهيتجــاوزألاعلــىالمبــرروجــودحــالفيالمــدةهــذهانتهــاء

.ة المدرسة/تعُكس الأعذار المقبولة بعذر في نظام نور بعد اعتماد مدير6.

.الحسم من درجات المواظبة درجة واحدة عن غياب كل يوم دراسي بدون عذر مقبول7.

.ولفي المقرر الذي غاب به بدون عذر مقب( شاملة الأنشطة والتطبيقات الصفية)ة درجة كاملة في المشاركة والتفاعل /لا يمنح الطالب8.

لا يعُاد للطالب. ) .المشاركة والتفاعل)ة المتغيب بدون عذر مقبول الاختبارات القصيرة ولا يمنح درجات تعويضية في /9

 ً إجراءات حسم درجات الغياب:رابعا





شكراً لحضوركم
مع تمنياتنا لكم بالتوفيق


